
地域薬剤師会の基本プロフィール調査結果

●  回答いただいた薬剤師会の地域別分布  ●

●  アンケートの発送数ー回答ー回収率  ●
発送数（薬局団体連絡協議会で住所のわかっているところ）499 通
郵送したが戻ってきたもの　8通
回答のあった地域薬剤師会　29
回収率５.９％
（都道府県薬剤師会からの回答も３都道府県ありましたが、
  数には入っておりません）

北海道

山口県(1)

神奈川県
(1)

新潟県
(2)

滋賀県
(1) 愛知県 (1)

三重県

京都府

岡山県
兵庫県

鳥取県

島根県

奈良県

和歌山県

宮崎県
(3)

長野県
(1)

福岡県
(1)

鹿児島県
(1)

大阪府
(2)

茨城県
(2)

千葉県 (1)

栃木県

香川県

高知県

徳島県
愛媛県

大分県

熊本県

沖縄県

佐賀県

山梨県

広島県(2)

埼玉県(1)

群馬県
(1)

山形県
(1)

石川県
(1)

静岡県 (2)

青森県

岩手県

宮城県

福島県

富山県

福井県

岐阜県

秋田県

東京都(4)



ー２ー

２）地域薬剤会として事務所を構えているか

１）法人化している

●　法人化している　25 件（78%）
●　法人化していない   7 件（22%）

地域薬剤師会としての
●　事務所を構えている　26 件（81%）
●　事務所は構えていない   6 件（19%）

●  地域薬剤師会の基本プロフィール調査  ●
（2024 年 8月時点）

事務所を構えている
26件（81%）　

　事務所は
構えていない
6件（19%） 

法人化している　
25件（78%） 　

法人化していない　
7件（22%） 　

＊事務所は構えていない場合は
　どのようにしているのか
　・薬局を事務局代わりに
　       - 会長所属薬局を代用
　       - 会計担当者の薬局を事務局としている
 　・役員を LINE でグループ化
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３）入会率（％で回答　＊グラフは％を四捨五入して件数換算）
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3件（9％）

8件 (26%）

3件（9％）
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・該当地域の全薬剤師数（全薬剤師数が不明の場合は概数）　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　＊グラフは 1000 以下は 50 単位で四捨五入
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   1000 以上は 500 単位で四捨五入
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・加入薬剤師数 　＊グラフは 50単位で四捨五入
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4）保険 ( 開局 ) 薬局部会等会内組織率 入会件数
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＊未回答など、該当する組織がないなど４件



・該当地域の全薬局数（全薬局数が不明の場合は概数）　　＊グラフは 50単位で四捨五入
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・加入薬局店数 　＊グラフは 50単位で四捨五入
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５-1）　直近１年間における地域薬剤師会の役員会の開催

●　開催している（93%）
●　開催していない（7%）
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・役員会は　年に何回開催しているか
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５-2）　直近１年間における地域薬剤師会の会員例会の開催

●　開催している（93%）
●　開催していない（7%）
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６）　独自のホームページの開設

●　ホームページがある（89%）
●　ホームページはない（11%）

ホームページがある（89%）

ホームページ
はない
（11%）

７）　薬局輪番制度

＊その他自由記入欄への具体的な記載

●　ない（43%）　
●　休日のみ（29%）　
●　休日及び夜間（21%）
●　その他（ 7%）　

輪番制度はない
(43%）

休日及び夜間
（21％）

休日のみ
(43%）

その他
(7%）
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・3市で異なる

・会営薬局を2店運営しており、
  その店舗に会員が当番出勤をしながら、
  夜間と休日対応を行っている。



８）　2024 年度調剤報酬改定で夜間・休日や在宅を
　　行なっている薬局を、地域住民へ公表することが
　　薬剤師会に求められましたが、どのようにしていますか。

・当初県薬剤師会で実施し、
  現在地域薬剤師会への移行準備中
・地域と県の薬剤師会ホームページ
・県薬剤師会および地域薬剤師会で実施

●　地域薬剤師会で実施（43%）　
●　都道府県薬剤師会で実施  （43%）　
●　その他（11%）
●　実施していない（ 4%）　地域薬剤師会で

実施（43%）

都道府県薬剤師会で
実施  （43%）　

その他
（11%）

実施していない（ 4%）　

９）　上記の公表ですが、どのような形式で行なっていますか

・地域薬剤師会で公開用のソフト開発を依頼し、
  ホームページより閲覧できるようにする。
・ホームページと役所の広報誌
・eST-aidというシステムを導入
・県薬剤師会…ホームページ（PDF）
  地域薬剤師会…ホームページ（WEBソフト）
・行っていない
・不明

●　PDF（36%）　
●　その他（21%）　
●　WEBソフト（地図入）（18%）
●　エクセル（14%）
●　WEBソフト（11%）　PDF（36%）　

その他（21%）

WEB ソフト
（地図入）
（18%）

エクセル
（14%）

WEB ソフト
（11%）　
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＊その他自由記入欄への具体的な記載

＊その他自由記入欄への具体的な記載



10）　上記の地域住民への公表の実施により薬剤師会加入者に変動はありましたか。

●　変わらない（82%）　
●　増えた（18%）
　＊増えた場合の数値（％）
         （どの程度か？）
　　　・１％
　　　・２％
　　　・３％　
●　減った（0%）変わらない（82%）

増えた（18%）
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11）　地域薬剤師会としてお困りのことなど（自由記入）　掲載順不同
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⚫  担い手の確保
⚫  安定した組織運営を行える、財源的確保に苦慮している
⚫  役員の成り手、会費減少に伴う会運営、faxコーナー運営危機（県が担うべき）
⚫  問４）について
・都道府県薬剤師会なので、保険薬局部会は存在していません。
・保険薬局部会等の組織率は回答できません。保険薬局部会ないため
⚫  非会員までも情報公開をせいという、お役所の態度
⚫  正確な会員数の把握が難しいことがある（異動や退会、入会の届け出が随時あるため）
⚫  会員との連絡手段（全ての薬局がメールアドレスを登録しているわけではなく、
　FAXとメール両方の手段にて連絡を行うので手間がかかる。タイムラグも生じる）
⚫  事務局の運営及び事業の経費の問題 ( 限られた会費の中でのやり繰りが大変である）
⚫  会員の高齢化、新規入会者の減少
⚫  管理薬剤師以外の薬剤師が把握できない。またその未加入率。
⚫   地域における潜在的な薬剤師不足。
⚫  会員を増やしたいが中々増えない。
⚫  地域での価値があがり、また、運営費という観点で支出がどんどん増えている。
⚫  三師会の連携が、医師会が一つにまとまっていないこともあり、推進しにくい。
⚫  県内における他の地域薬剤師会との規模に差があるため、
　 県薬との連携という観点で意見交換が困難な場合もある。
⚫  開局薬剤師が減り、サラリーマン薬剤師が増えると、移動も多く、役員を務めてくれる人材減少。
⚫  会に入会するメリットを上手く伝えられない。
⚫  政治や選挙に関する興味、関心が薄い。 

⚫  保険薬局は管理薬剤師のみの入会が多く、勤務薬剤師の会員が少なく、活動に制約がある
　（特に学校薬剤師）
⚫  アンケートに対することではございませんが、今回いただいたシンポジウムのご案内について、
　参加を希望したいが、地方からの参加ですと移動面なども考慮しなければならないため、
　参加を断念せざるを得ない者も多くいると考えます。
　つきましては、各学会や講演会・研修会などと同様にWEB 配信やアーカイブ配信などもご検討いただき、
　ぜひ、地方の者へのご配慮いただけますと幸いです。 
⚫  大手チェーン薬局やドラッグストアの勤務薬剤師に研修案内や情報発信したり、
　会務（地域活動など）の協力をしてもらったり、したいができていない。  


